

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLIV
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5
Todos los pagos anticipados
Número suelto: DIEZ céntimos

Martes 11 de Agosto de 1925
(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 3 (IMPRESA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.557
Apartado núm. 17

Notas del día

Las charlas populares

El patio sevillano es algo que no tiene comparación en un terreno de igualdad con ninguno de los patios populares de las ciudades españolas. El patio sevillano es la concurrencia de una masa ciudadana que en el patio vive las principales horas de su vida.

En él, se congregan las mocitas salerosas, que lucen con garbo los encantos con que dota la naturaleza a las hijas de la tierra de María Santísima, los mozos que entre caña y caña de manzanilla encuentran inspiración para sus cantares, las mujeres ingeniosas que en el comedero encuentran aliente insu, erable de la vida, los doctos jornaleros que disertan con seriedad académica en su casa a la vuelta del trabajo, y la no escasa lista de desocupados que tienen como un nuevo atractivo en su gaudulería el comentario jocoso y el chiste de vecindad.

El patio sevillano es un orgullo de Sevilla, es un matiz castizo del ambiente popular y por eso el ateneo de la ciudad del Betis ha organizado una serie de veladas que se celebran en estos patios con finalidad cultural muy plausible y que eleva el nivel de cultura de los asiduos concurrentes a estas magnas tertulias que en mangas de camisa y bajo las estrellas, procuran compensar a su cuerpo con el relente de la noche del calor producido por las monotonas horas del estío.

El Ateneo Sevillano, comprendiendo la dificultad de llevar el auditorio a las casas del arte, ha preferido llevar el arte a la mansión de los humildes.

Los patios sevillanos por causa de esta generosa actividad, parecen extirpados con las galas de fiesta y así se da el caso de que, en la última charla tercera de la serie celebrada en el patio de la casa

de vecindad conocida por el corral del conde, en la calle de Santiago, han asistido más de mil personas.

Los vecinos habían sacado sus colchas y sus colgaduras para adornar el patio y en aquella pintoresca y democrática combinación de familias enteras con la chiquillería y de telas con colores chillones, los acentos musicales del violín y de la guitarra elevaron los espíritus plebeyos a las mansiones del arte; hermosos idealismo que con las suaves emanaciones artísticas llenas de fragancia el ambiente de un patio sevillano. Periodistas y literatos recitan poesías, hombres doctos hablan en sentido sencillo al pueblo allí congregado.

Es una cosa muy española y muy digna de aplauso, fecunda como pocas para demostrar que la vida es algo más que una sucesión de desgracias y de enfermedades. Estas charlas en los patios andaluces son como las flores de azahar en los huertos meridionales, es lo que más seduce por su belleza y por su valor curativo. Las enfermedades del ánimo hallan alivio en esta jovial expansión de la ciudadanía sevillana.

Las charlas populares son la demostración de la cultura, la ampliación de las zambras gitanas del Albaicín no menos bellas en policromías aún cuando más subidas en valor estético. Porque en las zambras hay espectáculo y por lo tanto ficción, y en estas reuniones como la últimamente celebrada en el corral del conde, huelga el artificio, todo es saludable espontaneidad.

¡Espontaneidad alegre y optimista de este pueblo español que olvida sus propias dolencias con el rasgueo de una guitarra!

Juan DE ALFARACHE

De provincias

Información general

BAEZA

Gravísimo accidente

Al entrar el carro que guiaba Francisco Mendoza Ucles, natural de Ibrós, de 24 años, en la fábrica de harinas de San Francisco, por una imprudencia del propio conductor, fué cogido éste por la rueda del carro contra el quicio de la puerta, y sufrió una tremenda contusión en la parte anterolateral del tórax, con aplastamiento, de carácter tan gravísimo, que los médicos del hospital, a donde ha sido llevado, creen difícil salvarle.

ZAMORA

Joven ahogada

Cuando se hallaba limpiando unos utensilios de cocina, a orillas del Duero, Isidora Lojedo, de 20 años, se le cayó al agua el tajo, y, al intentar recuperarlo, sufrió un resbalón la joven, hundiéndose en el agua.

Con auxilio de una barca fué extraída ya cadáver.

Casa de Baños Del Dr. Fuentes

Paseo de la Orilla del Río

Este establecimiento, dotado de aguas del Carrion, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica en general:

Baños de placer, duchas y chorros, Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Fuentes Viego, y demás manantiales.

Los billetes de abono pueden tomarse en la Farmacia del DOCTOR FUENTES, Mayor pral., núm. 114.

BARCELONA

Cuatro millones en billetes falsificados

Ante el Juzgado que instruye las diligencias complementarias abiertas en la causa que se sigue por falsificación de billetes de mil pesetas han prestado declaración Vicente Ballester y María Guitart, supuestos complicados en dicho delito.

También ha comparecido Isabel Climen, que ayer fué detenida y puesta en libertad, pero con el compromiso de presentarse hoy ante el Juzgado.

En los pasillos del Palacio de Justicia se aseguraba que la cantidad de billetes de mil pesetas falsificados asciende a cuatro millones de pesetas, y se trabaja para recogerlos.

ESTERILIDAD

Con frecuencia desaparece la causa si la señora toma el

Compuesto Vegetal

de Lydia E. Pinkham

TONICO para MUJER

Vinos finos de mesa

ROJA-HARO

SANTA MARIA AZPITARTE

Fidense en Hoteles y Ultramarinos.

A casa importante de Comercio al por menor en Palencia la venta exclusiva de estos acreditados vinos.

Cuartilla femenina

La mujer y el buen tono

No escasas mujeres elegantes han introducido en su indumento interior una modificación que le quita un poco del... "sangene" en boga desde la supresión del corsé: le han añadido el corsé-faja, prenda como es sabido de una semejanza harto remota con el corsé histórico—bien podemos llamarle así—y no reprochable como dicho instrumento de tortura, por antiestética, además de por inhumana.

Las causas de este paso atrás no se les ocultará, de seguro, a mis perspicaces lectoras. Son tan raros los cuerpos femeninos cuya línea a la larga permanece bella, escultórica, dejándola en absoluta libertad... La Eva moderna ha tenido tiempo de darse clara cuenta de ello desde que suprimió el corsé, y se apresura ahora a templan el radicalismo de su grave determinación con el uso de una prenda exenta de cuanto en el corsé rechazaban la higiene y el buen gusto, a la vez que hereda de cuanto en la prenda suprimida había de útil.

El corsé-faja, sin atormentar como un cilicio la cintura, el vientre, las caderas y la parte inferior del pecho, los costados y la espalda, se ciñe a ellos e impide que el talle se deforme. Al mismo tiempo, como prenda de la cintura, no sólo "sujeta" lo que abarca, sino que además, lo "sostiene", coadyuva a que no se venga abajo aquello—situado en la zona del pecho inmediata a su jurisdicción—cuyo derrumbamiento es, estéticamente, tan de lamentar.

La añadidura de esta prenda al indumento interior de la mujer, no le resta a la línea del traje femenino nada de su "ánguida suavidad". Hay que darle—ha dicho Leticia Maltus—a Paquín lo que es de Paquín y a Fidias lo que es de Fidias. Toda "maja vestida" real debe ser una "maja desnuda" posible, en el sentido estético de la palabra.

Una buena noticia para los maridos: se inicia una tendencia a "la sortija única" en las manos de las mujeres. Por de pronto, entre las mujeres que imponen la moda el enojamiento profuso y policromo de los dedos ha pasado a la historia. Lo que desde hace algún tiempo se considera distinguido es el llevar pocas sortijas y el usarlas sólo de perlas. Cierta cronista de elegancias aconseja que se lleve una nada más.

Y yo creo que se seguirá su consejo, pues lo dicta un buen gusto exquisito. Es antiestético en extremo, aunque durante unos cuantos años haya sido muy "comm' il faut" el cuajarse las manos de piedras preciosas. Una sola piedra en el dedo anular que por algo se llama así—adorna delicadamente la mano; pero las sortijas en los demás dedos la afean, la "acharran", la convierten en una especie de muestrario de platería.

Una sola sortija en una mano de mujer es algo secundario, un bello detalle; varias pasan a ser lo principal y lo secundario es la mano, lectoras mías.

Se trata de un sencillo fenómeno de visualidad en que no habéis parado mientes.

¿Concebís nada más absurdo? ¡Una mano de mujer inferior en importancia a unas joyas! ¿Qué joya puede compararse en finura en exquisitez con una mano larga, blanca, suave, hermana de los nárdos y de las gardenias? Lectoras, si amáis vuestras ma-

nos, si estáis, como supongo, orgullosas de ellas—oh el narcisismo orgullo femenino de las manos! haced reducir a la medida de nuestro currucaco anular todas vuestras sortijas y usadlas alternadas.

Otra lectora, me hace saber que siempre tiene las manos "ardiendo" y me pregunta: "¿Debo, a juicio de usted, considerar esto una desgracia y buscarle remedio?"

Esa temperatura anormal de las manos debe preocupar, hija mía, a toda persona que estime un poco su salud, porque es un síntoma de fiebre, pero a una mujer que, como usted—según me confiesa—no juzga sus manos inferiores, estéticamente, a las de la propia Gioconda, debe preocuparle con doble sentido.

Unas manos tan lindas, es un dolor que no posean, entre sus exquisitos encantos de flores—gentileza, blancura, tersura, fragancia—el de la frescura, inefable delicia del tacto.

Del tacto y del olfato. La carne "dorosa" a jazmines, a nardos, a gardenias, hace entornar los ojos con mayor voluptuosidad—¿lo ha notado usted?—cuando es (también) floral su temperatura.

Lo de tocar metales fríos para refrescarse las palmas y el "aver-

mas el efecto es poco durable.

Lo mejor será que le exponga usted el "caso" a un médico. Verá usted cómo él le aconseja algo eficaz, febril Gioconda.

FLOR DE LIS

Por tierras de España

La escondida playa

No ha habido que buscarla, como en otros estios, utilizando diversos sistemas de locomoción: el tren, el automóvil-diligencia, la barca de vela, los hombros de un marinero... Esta vez la hemos hallado tan inopinada como fácilmente, nos ha bastado con adivinarla tras los prismáticos y trasladarnos a ella en diez minutos, atravesando la ría a bordo de una canoa gasolinera.

Esta playa es rubia, y sonríe toda ella, en una extensión de varios kilómetros, con gracia luminosa de adolescente. Forma un suave anfiteatro de espumas que dibujan sobre la arena fugaces medallas lunas musicales. Un pelotón de pinos se ha detenido en torno de tantos resplandores, y se aprieta y curva, hacia el mar en actitud entre temerosa y feliz de chicuelos embelesados. Revolotean las gaviotas volublemente, cambiando su solemnidad de águila en travesura de mariposa. En unos zarzales se duermen de gusto varios caracoles tímidos. Lejos, una "corredora" abre en el paisaje un callejón de trino y de fragancia. Más lejos, el lomo de la tierra ondula, como si se estremeciera de fruición. Por último, bajo las nubes nacaradas, se retuercen unas columnas de humo, y entre

hay un cambio de apacilidades que se refugian en las pupilas de las vacas o en el bisbeo de los arroyos... ¡Cuánta paz! Paz de oro, paz de seda, paz ancha y honda y desconocida, de regazo y

de epílogo... La furia del mar, que sopla analépticamente, apenas abate las margaritas de los prados. Toda esta hermosura parece susurrarnos: Para tí es, forastero sin arrogancia: Viniste de lejos buscándome y aquí me tienes. A tí me abandono, con mis virginidades silenciosas, con mis rumores olorosos, con mi sencillez enemiga de oropeles y tumultuos embusteros. Tuya es toda mi mansedumbre, que ha de tonificar tus nervios, sus pobres y rotos nervios de luchador testarudo; tuya es mi majestad, peregrino cien veces destronado... Destuda, casta, inocente, crédula, hilaré para tus neurosis el corpi resplandeciente de mi paz, y esta aura de mi seno alborotará tus cabellos pero arraigará más que nunca tus soliloquios. Aquí, tú, que huías, y negabas, y contendías, te conciliarás con todo, incluso contigo mismo. Nada sé de tocador ni de trapacería: despojada parezco, más sí sabes escuchar en mí, descubrirás. Tan mixtificada y acosada vive hoy la hermosura, que he tenido que recatarle. En lo hondo, en lo obscuro está todavía la almendra, la gavia, el gorjeo, la estrella, el oro, la maravilla.

El hombre, por no dejar en sosiego a las pueras, se ha olvidado de ellas, y los que se le asemejan, ríen inédito, horizonte recién nacido, selva rebotante de aurora, cuna sin despertarse, remanso en el vértice, apadero en la ruta vertiginosa...

Y no miente la playa, de la que nada se dice todavía en mapas y folletos. Liberal, te brinda su tesoro al herido de misantropía o al ávido de verdad. En ella se baña, se tumba al sol, lee, se ensimisma, siente cómo poco a poco su dureza va secuestrándole femina y enervadora. Igual a esta playa hay muchas en la península, distantes del ferrocarril a dos pasos de las urbes trontronantes y febriles. Son como esas mujeres apenas llamativas que rehuyen el reclamo, y desdeñan las joyas fallaces, las galas ostentosas. Son como esos seres modestos, que eluden al salir al paso para turbar nuestra soberbia, y gustan de ocultarse, a modo de sanatorios o de cavernas de Ali Babá. Preciso es adivinarlos, acudir a ellos, apetece su compañía, detenerse a estimar sus atractivos y virtudes. Paños de calidad, en su arca se esconde, incompatible con los pregones y los chinchones de las ferias. Todos estos rincones tienen un poco de azul de aquel pájaro de Maeterlinck, que iban buscando Tytil y Mityl, afanosamente sin advertir que lo tenían a su vera. En verdad os digo que, al llegar el verano, y hallar refugios como éste, hay plantas que adquieren elocuencia de ejemplaridad y que deberían fijar una norma para nuestras investigaciones ulteriores y nuestras ansias de ciegos esimiados por la moda, la costumbre o la rutina sistemática.

He aquí la perla oculta en su concha. Como a la mujer que nos ata y rinde, la hemos "presentado", y, desde luego, no la hemos buscado. A la buena de Dios, fuimos con ella, y cada día que transcurre nos anuncia que no renunciaremos a su amor. Así se hallan las compañeras que no han de dejarnos nunca...

RAMIREZ ANGEL

Sometido a la previa censura

El diplomático ERRANTE

LA RECAUDACIÓN DEL IMPUESTO DE CONSUMOS

DISMINUYE NOTABLEMENTE

No pecaremos en esta ocasión por exceso. Pero tampoco reduciremos un asunto suscitado por EL DIARIO, a términos que equivaldrían a una lamentable deserción en estos momentos de la hacienda municipal, por impremeditaciones y ligerezas tangibles, atraviesa una situación crítica.

dice así: «Y con respecto a la afirmación de que la recaudación ha disminuido desde que soy Concejal Delegado, he de demostrar ahora mismo que eso no es verdad».

EL DIARIO sostiene la opinión contraria y afirma, que durante la actuación del señor la Serna se han recaudado de menos, comparadas las cifras con las de iguales meses del año anterior, las cantidades siguientes:

Table with 2 columns: Month and Amount. Rows: Mes de Junio (6.037), Mes de Julio (6.480), Total (12.517)

Y emplazamos al señor Serna y demás concejales que apoyaron el actual sistema de recaudación, a que trascurra el actual mes para conocer el notable déficit que en lo sucesivo se producirá en Consumos, precisamente por no estar el Ayuntamiento dentro de las condiciones que determina la Ley en idénticos casos, como son, por ejemplo, el de disponer de amplios Almacenes municipales, sin los cuales no puede negarse el funcionamiento de los depósitos domésticos.

Por esta razón y otras muchas causas, prolijo en enumerar, la fiscalización de Consumos, con sus moldes viejos, ofrecía la garantía más sólida a una administración sana e importante. Se ha hecho lo contrario. El Ayuntamiento optó por la reforma del señor Serna, a quien nombró el Alcalde accidental don Antonio Díez para desempeñar el cargo de delegado. Trazó el nuevo radio. Quebrantó los moldes conocidos y entonces se produjo la baja más importante, abriendo una gran brecha en el déficit municipal, que no se cortará mientras el Ayuntamiento no aborde la nueva reforma con todas sus consecuencias, con conocimientos perfectos y planes bien meditados o vuelva al sistema antiguo, el que ha proporcionado a las arcas municipales los ingresos más abundantes.

Si hace lo primero, como las circunstancias lo exigen, se expone el Ayuntamiento a perder mucho tiempo y mucho dinero en la organización que se precisa realizar, toda vez que los Consumos por imperativo de la Ley, desaparecerán el año próximo en nuestra capital. Y si hace lo segundo, tendrá que reconocerse por el señor Serna y el Ayuntamiento que no caprichosamente EL DIARIO ha hecho una campaña defendiendo los intereses del pueblo contra determinaciones que sólo queremos calificar de impremeditadas y poco serenas en su desarrollo.

Las corridas de toros

La primera corrida de toros que durante las próximas Ferias se celebrará, ha sufrido una modificación, que la hace más atrayente.

Como recordarán nuestros lectores, en la dicha corrida iban a alternar Juan Belmonte, Sánchez Mejías y Pepito Belmonte.

El empresario de la plaza, en vista de la buena temporada que lleva el "león de Ricla" lo ha incluido en este cartel, quedando, pues, ultimada la definitiva combinación con Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Mejías y Braulio Lausín, "El gitanillo."

El excelente cartel de las corridas que se celebrarán en Palencia, en los días 2 y 3 del próximo septiembre, ha despertado, como era de suponer, justificada expectación en los aficionados vallisoletanos.

El Niño de la Palma, ese cataclismo tauromaco, que tantos triunfos está alcanzando en todas las plazas, ha incitado a los aficionados de Valladolid, y son muchas las personas que se disponen a venir a Palencia, en la seguridad de que alternando con Sánchez Mejías, el Algabeño y Agüero, tendrán ocasión de presenciar una de esas corridas que raras veces se ven.

A medida que pasa el tiempo aumentan los deseos y el entusiasmo... pero paciencia, que poco falta.

Crisis en la agricultura

El presidente de la Acción de la Defensa agraria ha publicado un informe estudiando las causas de la crisis de la agricultura y sus remedios, que somete al Directorio.

Los remedios son: Organizar la agricultura con ministerio propio teniendo al frente a un personaje especializado, que esté en contacto constante con la gente del campo.

Que para la debida eficacia del decreto sobre crédito agrícola es preciso que los ingenieros agrónomos informen urgentemente sobre la crítica situación por que atraviesan algunas cooperativas agrarias en sus respectivas regiones.

Necesidad de que se cumpla rigurosamente la ley de Sindicatos agrícolas de 1906; franquicia postal para la comunicación entre las entidades agrarias.

Estimular el apostolado y propaganda de la Asociación agrícola, concediendo premios y recompensas.

Conceder premios y recompensas, sobre todo a los curas párrocos y maestros, y otorgar dentro de los cauces legales toda clase de facilidades y franquicias para difusión de la pequeña propiedad rural.

Este número ha sido sometido a la previa censura

De la provincia

PAREDES DE NAVAJA

Los jóvenes bárbaros. Al llegar a esta estación férrea el tren ascendente número 440, el interventor del convoy puso en conocimiento de la guardia civil que unos jóvenes habían arrojado numerosas piedras contra él en el momento de recorrer los esribos de los coches para hacer la intervención.

Practicadas las diligencias oportunas por la benemérita, esta ha detenido y entregado a la disposición del juzgado correspondiente a ocho mozaibetes vecinos de este pueblo llamados Santiago Santos y Laurentino García de 16 años de edad; Antonio Blanco y Teodoro González, de 13 años; Gregorio González y Julio Pedrosa, de 15 años, y Florentino García e Isidoro Aguayo de 14 años, todos ellos autores del bárbaro hecho denunciado por el interventor del tren apedreado.

GUARDO

El sexo débil. En la vía pública de esta localidad y por cuestiones particulares, se originó una acalorada disputa entre los vecinos del pueblo, Eusebia Vargas Pérez, de 47 años de edad y Bernardo Lucas Alonso, de 33, discusión que agravada en términos violentos, terminó con la agresión de la primera contra su adversario.

Eusebia, demostrando que lo del "sexo débil" es un simple mito, acometió furiosamente a Bernardo dándole un fuerte golpe en la cabeza con una botella que llevaba en la mano y causándole una extensa herida en la región parietal izquierda de la que fué asistido por el médico titular de la localidad.

Del hecho se ha dado cuenta a la guardia civil del puesto, que procedió a la detención de Eusebia, entregándola a la disposición del juzgado municipal.

BARRUELO DE SANTULLAN. Una verbena. Con bastante animación, se celebró el sábado y domingo, en esta localidad, la verbena de San Lorenzo.

Tuvo lugar la fiesta en el popular Barrio Perché, y entre los festejos que se celebraron hubo carreras de cintas, en bicicletas, carreras de burros, y los dulzaineros amenizaron los festejos, interpretando bonitas piezas.

En el Círculo de Recreo

En este salón-teatro actuaron el domingo los artistas Luis Goñi, musicistas electro-mágicos, autosugestionadores."

Estos artistas, naturales de Valladolid, nos proporcionaron un rato excelente con juegos de prestidigitación, verdadero modelo de limpieza y precisión absoluta.

En cuanto al hipnotizador creemos sinceramente responder al dictado de nuestra conciencia al asegurar que no puede ponerse la menor tacha.

Son, en una palabra, los artistas que deseamos desfilen por Barruelo en bien del gusto artístico.

AGUILAR DE CAMPOO

Aterrizaje forzoso

A las diez de la mañana del domingo último, aterrizó en una explanada de las inmediaciones de Quintanilla de las Torres un aeroplano militar, tipo Breguet.

El aparato iba tripulado por el suboficial del Arma de Infantería don Eloy Fernández Navamuel y se dirigió desde Santander al aeródromo de Tablada en Sevilla.

Las autoridades de Quintanilla y de Aguilár dieron toda clase de facilidades al piloto.

Ayer por la mañana a las ocho y después de minuciosas pruebas, el aparato remontó su vuelo, continuando su viaje a Sevilla, perahaciendo antes interesantes virajes y evoluciones por los alrededores de estas poblaciones, operaciones que causaron verdadero asombro entre los habitantes de la comarca.

DOCTOR DIAZ-CANEJA OCUJLISTA de la Beneficencia Provincial Consulta diaria de 11 a 2 Mayor Principal, núm. 23

SUCESOS NOTICIAS

Resultado de una autopsia.

Ayer tarde a las cinco, el médico forense y los doctores Guzmán y Montes, realizaron la práctica de la autopsia en el cadáver de la desventurada Pilar Merino, víctima del parricidio perpetrado en la tarde de anteayer por el guarda jurado de los depósitos de la Compañía del Norte, Lucio Tapia.

Por informes particulares que hemos podido recoger, parece ser que el cadáver presentaba una herida superficial con su correspondiente quemadura por fognazo, en el brazo izquierdo a la altura del biceps, de pronóstico leve y otra, mortal de necesidad, en la que el proyectil tuvo su entrada por el tercer espacio intercostal izquierdo y en su trayectoria destruyó las cavidades inferiores del corazón; lesionó y perforó importantes vísceras, entre ellas el hígado, e hizo su orificio de salida por la región hepática.

Joven detenido. Por la brigada móvil de vigilancia en los trenes y entre las estaciones de Venta de Baños y Palencia, fué anoche detenido un joven que dijo llamarse Manuel Ruiz Vulgar, que resultó ser un fugado hace dos años de la casa de sus padres en La Habana y que se hallaba reclamado por las autoridades de aquella república americana.

Sala de Socorro. El personal facultativo de servicio en este centro benéfico, ha prestado asistencia médica al niño de tres años de edad, Emilio Ruiz que presentaba una herida contusa en el labio superior y que se produjo en pequeño accidente casual.

Notas deportivas. En la carrera organizada el domingo por la U. V. P. se han clasificado los corredores en el siguiente orden. Primera categoría (Palencia, Valladolid, Palencia, 90 kilómetros). Lucio Salamanca, sobre máquina Automoto, neumáticos Hutchinson, en 2 horas 53 minutos. Lupercio Hierro, en 3 horas, 9 minutos. Este corredor ha sido descalificado por haber sido remolcado por un automóvil. Carlos Crespo, en 3 horas, 18 minutos. Santiago Pérez, en 3 horas, 18 minutos, 1 segundo. Rumayo. Leopoldo Marcos. Segunda categoría (50 kilómetros.) Domitilo Aguado. Miguel Minguez. Santiago Alonso. Por accidentes en la carretera se han retirado los corredores Saturnino García, Moro y Vallejo.

Homenaje al Empeinado

Suscripción palentina al homenaje a Juan Martín "El Empeinado" en el centenario de su ejecución en Roa de Duero. (Continuación.) Don Bernabé Baldaños Hernández, don Tomás R. Alonso, y don Antonio Muñoz Calvo.

Las adhesiones siguen recibiendo en la Redacción de este periódico. Cuota única, 25 céntimos.

La Infantil

Teniendo numeroso surtido en cohetes, bombas, voladores y fuegos artificiales para fiestas religiosas, ferias y verbenas, les dará a precios de fábrica. Como igualmente cuantos artículos tiene esta antigua casa de.

Ricardo Gimeno

Hijo y sucesor de la señora viuda de Lorenzo Gimeno. Mayor Principal, 208 y 210. Casa fundada en el año 1880.

Panadero oficial ayudante con práctica se necesita, dirigirse Enrique Gutiérrez, Mayor 27, Palencia.

Recuerde usted

que la casa más barata en escopetas Sarasqueta, Jabali, y otras marcas, así como en pólvoras, cartuchería, batería de cocina, vajillas, estatuaria religiosa y artículos de regalo fué siempre

EL GALLO

Cuatro Cantones, Palencia.

Con motivo de haber sido ascendido a director de segunda clase, del Cuerpo de Prisioneros, don Jesús Mateo Ramírez, que continuará prestando servicios en la Prisión, el señor Mateo ha obsequiado a los reclusos con 0,50 pesetas cada uno. Felicitamos al señor Mateo por su ascenso y su humanitario modo de bondad.

Los Sombreros de paja y fieltro presentados por la Casa Martín, son selectos y variados. Sombrereria y Misericordia. Mayor 78, Palencia.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para manifiestos libramientos a nombre de don Alfonso San Juan y del Administrador Principal de Correos.

Tubería para saneamientos, la más sólida, la más práctica en colocación y sin gastos ulteriores, empleándose se ahorra dinero y tiempo que en el uso, se emplean a millones estas tuberías en el mundo entero, son de cemento y amianto y esto es la Uralita cuya marca garantiza la bondad del producto. Palencia, Mayor Principal 258.

Como ya decíamos en nuestro número de ayer, anoche en el correo de Asturias salió con dirección a Oviedo para pasar unos días al lado de su distinguida familia, el Gobernador civil de la provincia don José Cuesta Fernández, a quien deseamos un feliz viaje.

Durante su ausencia ha quedado al frente del mando de la provincia el dignísimo Presidente de la Audiencia provincial señor Méndez Novoa.

Se venden dos carros de par, uno seminuevo y otro más usado, para tratar con Andrés Gutiérrez, en Paredes de Nava.

En Santa Clara

El día 12 celebran las religiosas la fiesta de su Santa Fundadora con los siguientes cultos: A las seis y media misa rezada con motetes.

A las diez misa solemne, con exposición, que durará todo el día y sermón, que predicará el señor don Fermín Vallejo, Profesor del Seminario de esta ciudad.

A las seis de la tarde, estación, rosario y visita de altares, con S. D. M., terminando con la reserva y adoración de la reliquia de la santa.

Academia Politécnica

Instituto, Magisterio, ambos sexos, Normales, Correos, Telégrafos, Ferrocarriles y demás carreras especiales, Dibujo, Pintura, Escultura y sus derivados, Contabilidad y Mecanografía. Corte y confección, Profesorado especializado en cada materia; Avenida General Amor, número 17, Palencia. Honorarios módicos.

CONTINENTAL

Máquina escribir perfecta Contado y plazos CASA MORRONDO. Mayor pral., número 166.

Norias de gran rendimiento

Las más fuertes y baratas. Pedir precios. NORBERTO MARCOS Avenida de Casado del Alisal, «La Cobena» (interior).

CICLISTAS



Por diez pesetas al mes, podréis adquirir bicicletas de famosas marcas. Especialidades en accesorios. Casa J. Revuelta, Mayor pral., 14 al 20, Palencia.

LUIS MARTIN GROMAZ

Médico de la Armada Especialista en garganta, nariz y oídos Mayor pral., 19 y 21 De 10 a 1 y de 4 a 6

Ganaderos!

Vuestra ruina es la Gloriosa. Podréis evitarla usando

ZOTAL

A PLAZOS

CASA ELADIO SANTOS TELÉFONOS 174 y 230

Casa fundada en 1914 LEÓN Ordoño II núm. 9

Vende a contado y a plazos, hasta 36 meses, los artículos siguientes:

- Pianos automáticos, Máquinas de escribir, Aparatos fotográficos, Gemelos prismáticos, Muebles de todas clases, Gramófonos, Discos, Escopetas de caza, Vajillas de loza fina, Baterías de cocina, Relojes de oro, Arcas de caudales, Armoniums, Bicicletas, Máquinas de coser.

Pida catálogos y condiciones sucursal en Palencia, Mayor, 33

¡CICLISTAS!

En la carrera Valladolid-Palencia, verificada el domingo último, a pesar de un grave accidente ocurrido en Cabezón, obtuvo el segundo premio Carlos Crespo, sobre bicicleta Feccid, lo que prueba la solidez y bondad de la marca.

Representante en Palencia Santiago Morrondo Mayor pral., 166

Colegio - Academia CHAMPAGNAT

Dirigido por HH. Maristas

PALENCIA.-Teléfono 275

Admite alumnos internos, mediopensionistas y externos para 2.ª Enseñanza, Comercio oficial, preparación para ingreso en el Instituto y clases especiales.

Local amplio y de reciente construcción responde admirablemente a todos los adelantos pedagógicos. Calefacción central, cuartos de baño, extensos patios de juegos, magníficas aulas acomodadas a las exigencias modernas y con abundante material pedagógico.

Exámenes oficiales - Curso 1924-1925

Matrículas	8 por 100	Notables	32 por 100
Sobresalientes	21	Aprobados	37
	Suspensos, 2 por 100		

AGRICULTORES, Médicos, Industriales, Comerciantes, el automóvil que debeis adquirir

CITROËN

Consumo 6 litros de gasolina en 100 kilometros, y no vale más que 4.750 pts.

Agentes exclusivos para la venta

Calderón y Mateo

Garage y Oficinas-Mayor pral., núm. 2.-PALENCIA.

GRAN CAFE "ROYAL,"

Pastelería y Repostería

Especialidades que todos los días trabaja esta Casa para

CAFÉS y CHOCOLATES

- Ensamadas.
- Bollos Suizos.
- Ceres.
- Brisch.
- Croisan.
- Mojicones.
- Lengites.
- Bizcochos.
- Cristinas.
- Churros a la Suiza, etc., etc.

PARA THÉS: Las acreditadas Pastas Francesas. Pasteles exquisitos de Nata.

Gran especialidad en encargos de Pastelería Fina

HELADOS

Pregunte V. los helados del día y encontrará siempre desde la UNA de la tarde varios de las siguientes clases:

- Mantecado a la Vainilla.
- Biscuit Glacé.
- Leche Merengada.
- Chanilly.
- Barquillo Relleno.
- Platine.
- Almendra.
- Avellana.
- Frutas.
- Arlequin.
- Café.
- Limón.
- Chocolate.
- Regente.
- Royal.
- Reina Victoria, etc., etc.

Exquisita preparación en pirámides y tartas de helados

Banco Español de Crédito

Inscrito en la Comisaria Regia de Banca Privada
Capital: 50 millones de ptas.

Casa central: MADRID

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina.
Vice-Presidente: Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada.

ADMINISTRADOR DELEGADO

Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica.

ADMINISTRADORES

- Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas
- Excmo. Sr. D. Francisco Arriño
- Marqués de Valdeiglesias
- D. Antonio Sáez
- D. César de la Mora
- Marqués de la Viesca
- Conde de la Mortera

CENSOR

Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambio de monedas.—Cartas de crédito.—Giros.—Transferencias de fondos gratis entre nuestras Sucursales.

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, con interés anual de 2 y medio por ciento.
CUENTAS CORRIENTES a ocho días vista: Con interés anual de 3 por ciento.

CAJA DE AHORROS: A la vista.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Abonamos hasta el 4 y medio por ciento.

Cuentas de crédito personal y con garantía de valores.
Compra-venta de valores del Estado e Industriales.—PRÉSTAMOS, NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas clases.

SUCURSAL DE PALENCIA

Oficinas: Don Sancho, núm. 10 (Palacio de Tordesillas)

JOSÉ PEDROSA GARCIA

Fábrica de Yeso "LA PALENTINA,"

CEMENTOS

MADERAS

y otros Materiales de construcción

CONFERENCIAS TELEFONICAS

DE NUESTRA AGENCIA "MENCHETA,"

Interesantes comentarios sobre el problema de Marruecos

NOTA OFICIOSA

En la Presidencia del Directorio facilitaron ayer noche la siguiente nota oficiosa:

"Para aprovechar la estancia de los caídos de la zona de Larache, a quienes no llegó a tiempo la orden de suspensión del viaje, y que hoy han regresado a su territorio, el alto comisario les obsequió ayer con un té moruno en el jardín de la residencia, concurriendo también el Magzen y los moros principales de Tetuán.

Será muy probable que mañana operarán las fuerzas francesas del sector de Uasan, para enlazar su línea con la nuestra en territorio de Larache.

Nuestras fuerzas cooperarán a esa operación, que contribuye a mejorar también nuestro frente, el cual quedará sin solución de continuidad alguna entre él y el francés, que permita que se propague el movimiento rebelde al interior en forma que amenace nuestra región a Alcázar y la comunicación, de esta ciudad con la zona francesa.

Sin novedad en las tres zonas."

EL INFORME DE PETAÏN

El jefe del Gobierno, Painlevé, ha facilitado a la Prensa las conclusiones contenidas en el informe del mariscal Petaïn con relación a Marruecos.

El mariscal hace constar que las tropas francesas, escasas en número al principio, tuvieron que realizar una labor tan penosa como ingrata, resistiendo ataques de un enemigo poderoso, que comprendía rifeños disidentes y una reserva de treinta a cuarenta mil montañeses vigorosos, conocedores del terreno escarpado y que poseían cañones y ametralladoras en abundancia.

Los primeros ímpetus del ataque fueron contenidos, y se pudo mantener, siquiera temporalmente, a las tropas del frente dentro de la fidelidad.

Las tropas de maniobra tuvieron que atender, ante todo, a socorrer y abastecer o proteger la retirada de numerosos puestos, luchando al mismo tiempo contra los disidentes que amenazan a Fez y al camino de Argelia.

La llegada de nuestros refuerzos permite relevar las unidades combatientes, que no han disfrutado un sólo momento de descanso desde hace tres meses, y terminar los preparativos necesarios para rechazar al enemigo dentro de un plazo breve, asegurar en todas partes la autoridad de Francia y establecer una sólida organización que la garanticen contra nuevas incursiones.

El informe concluye felicitando al mariscal Liautey y haciendo resaltar que el adversario no logró ninguno de sus objetivos políticos, y que Fez y Taza se hallan al abrigo de toda tentativa enemiga, así como que en el interior de Marruecos toda la población permanece fiel a Francia.

EL PROBLEMA MARROQUI EXPUESTO CON CLARIDAD

Bajo este epígrafe, el diario "A B C" inserta en su primera plana informativa el siguiente telegrama:

"El Telegrama del Rif" publica un artículo, contestando al de "El Liberal" de Madrid, del día 4 de los corrientes, "recabando—dice—la gloria de la precisión y de la coherencia en el estudio del problema de Marruecos".

He aquí los párrafos principales:

"Algo dice "El Liberal" con lo que estamos absolutamente conformes, y es que el problema de Marruecos ha pasado a ser interés mundial, como posible germen o semilla de problemas más extensos y trascendentales. Por eso, nosotros, sin recabar exclusivas ni primacías—siquiera venimos llamando la atención sobre este asunto de las potencias occidentales en general y de España y Francia, en particular, de ellas mandatarios,—creemos que el Directorio lo ha enfocado perfectamente.

"Primero. Ocupación de bases indispensables, que son a su vez entradas y salidas del territorio del protectorado asignado a España.

"Segundo. Extensión de estas bases en la medida indispensable para asegurar las comunicaciones entre ellas, y gran línea de penetración para Tánger-Fez en su recorrido por la zona española.

"Tercero. Colaboración eficaz con Francia para el completo vencimiento de su propio territorio del caudillo que representa y encarna la rebelión contra las dos naciones, y por ende, contra el sultán de Marruecos, si, como es de temer, Abd-el-Krim no acepta una paz razonable o no garantiza debidamente lo que acepta como recurso dilatorio.

"Hay que ponerse en marcha, y esa condición no dejará de exigir un esfuerzo y un sacrificio proporcionado a los medios de que Abd-el-Krim dispone y el auge de su prestigio actualmente.

"Pero es indispensable el realizar ese esfuerzo, porque cada día que se pierda se tropezará con mayores dificultades.

"Cuarto. Una vez derrotado Abd-el-Krim, dispersas sus fuerzas y refugiado en el monte el caudillo, ocupada su sede de Axdir su prestigio desaparecerá.

"Las cábilas, hartas ya de su tiranía, tan volubles como bravas se aprestarán una vez más a la sumisión al vencedor, y entonces es cuando no hay que flaquear ni ceder, sino exigir el desarme hasta el último hombre, si no se quiere ver reproducido el problema a los pocos años.

"Y como conviene decir al país la verdad entera, conviene prevenir de que el cumplimiento de estas dos últimas cláusulas cuesta algunos cientos de millones y origina un buen número de bajas europeas. Pero luego, vendrá el ahorro de sangre y dinero.

El artículo está siendo comentadísimo.

LA VIDA EN XAUEN BAJO EL DOMINIO DE ABD-EL KRIM

"El Telegrama del Rif", diario de Melilla, publica en su número del 6 de agosto, una larga información de su corresponsal en Tetuán que, por estimarla interesante, reproducimos a continuación.

Dice así: "Acaba de llegar a esta ciudad un morito, hijo de un rico comerciante de Xauen.

El niño en cuestión se vió obligado a huir para no ser encarcelado por el hermano de Abd-el-Krim. Este le perseguía tenazmente porque conocedor del idioma español solía conversar con los

prisioneros españoles con gran disgusto del hermano del cabecilla.

He tenido la ocasión de hablar con el citado morito, el cual me ha referido interesantes detalles de la vida angustiosa por que atraviesa la ciudad de Xauen, originada por la paralización del comercio y las exacciones a que somete el cabecilla rebelde a sus habitantes.

Me ha dicho el niño, que durante las primeras luchas de Abd-el-Krim con los cabileños del Ajmas, aquél ordenó que los habitantes de Xauen formaran harkas para lanzarlas contra la citada poderosa cábila.

Los de Xauen se negaron, alegando que eran agricultores y comerciantes y que no sabían combatir.

Para castigarlos, Abd-el-Krim les impuso multas de tres mil duros, estableciendo además una contribución especial con arreglo a la categoría social de cada vecino.

Además tienen que entregar cuatro pesetas y un pan diariamente a los rifeños que en la actualidad hay en Xauen y que pasan de cincuenta.

Los restantes marcharon a Uazan para combatir contra los franceses; también dice el pequeño que hay en Xauen dos médicos alemanes, los cuales atienden a los numerosos heridos indígenas.

Un desertor francés está encargado de la recomposición de las ametralladoras.

Abd-el-Krim tiene montada una oficina para facilitar el salvoconducto a cuantos indígenas tienen que circular por las cábilas insométicas.

Para evitar que los moros nos informen de la situación interna del país el cabecilla prohíbe con penas severísimas que de la zona insuñisa pasen sus habitantes a la zona por nosotros ocupada.

Compañía Madrileña de Contratas (S. A.)

Plaza de Canalejas, 3. Apartado núm. 1.103.—Teléfono 22 59, M.

Agencia de prestamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, hipotecas amortizables en 50 años.—Interes 5,50 por 100.—Compra-venta de fincas rústicas, urbanas y automóviles.

Delegación en Palencia don Eloy Martín Peláez, calle Alfonso VII, número 7, principal.

La compañía se encargará de publicar gratuitamente cuantas ofertas de ventas o demandas de compras de fincas rústicas, urbanas y automóviles, se le remitan hasta tanto que por esta publicidad o por otro conducto, se consiga el objeto deseado.

Para hacer más atractivos los anuncios y facilitar las operaciones conviene remitir fotografías.

El vendedor, el enviar su anuncio, suscribirá un convenio de comisión que la compañía le remitirá.

Delegaciones en todas las provincias y partidos judiciales.

Los mercados

Palencia, 11

El mercado celebrado hoy en esta plaza estuvo de animado.

Los tenedores de cebada se muestran retraídos, resistiéndose a ofrecer sus productos a 43 reales la fanega de 70 libras que pagaban hoy los compradores.

Los trigos nuevos comienzan también a presentarse en el mercado en pequeñas cantidades. Algunas partidas contratadas antes de la recolección se pagaron a 88 reales, pero el precio que rige en la actualidad es de 82, la fanega de 92 libras.

La tendencia del mercado es de descender los precios por la abundancia de existencias.

El centeno se pagó a 58 reales la fanega de 90; la avena a 28 los 25 kilos; los yeros a 80 los 44, y los tintos a 46 los 40.

Carrión, 8

Los labradores siguen las faenas de trilla del trigo.

Todavía no se realizan operaciones de trigo nuevo.

Tampoco se cierran transacciones de otros cereales.

Valladolid, 10

El mercado del Arco.—La entrada de

trigo en estos almacenes fué de 230 fanegas de trigo.

Al detall se pagó la fanega de 94 libras, a 83 reales, (pesetas 47 99 los 100 kilos).

Mercado del Canal.—Unas 450 fanegas de trigo entraron en estos depósitos.

Se cotizó la fanega de 94 libras, a 83 50 reales (pesetas 48 28 los 100 kilos)

Barcelona, 10

El mercado casi sin operaciones.

Se ha vendido trigo de la provincia de Lérida, a 49 y 49 50 pesetas los 100 kilos.

La avena se cotizó a 34 50 pesetas; la cebada, a 35; el maíz plata, a 37 50 y 38; las habas extranjeras a 44 y los habones a 46 y 46 50.

Llegaron 44 vagones de trigo, 7 de avena y uno de habones.

POLICLINICA

de Cirugía general y ortopédica
Dr. Abilio G. Barón

ALAMEDA 1.ª
Edificio del Gran Cinema
SANTANDER

Imp. de "El Diario Palentino"

EL ENSANCHE DE LAS POBLACIONES

La "Gaceta" de hoy publica una circular dirigida a los Ayuntamientos que están obligados a proyectar el ensanche de sus zonas para que remitan los planos al primer congreso de urbanización.

EN LA PRESIDENCIA

Esta mañana despacharon en la Presidencia con el marqués de Magaz, los subsecretarios de Estado, Marina y Gobernación.

MAYANDIA DE VIAJE

Esta noche marchará a Zaragoza el vocal del Directorio, señor Mayandia.

En Zaragoza hará algunas visitas oficiales, visitando después los riegos del Alto Aragón, cuyas obras están muy adelantadas.

También irá a Huesca para fundar el pueblo de Arañanes, situado en las inmediaciones del túnel de Canfrant.

La fundación de este pueblo obedece a estar trabajando en las obras del túnel más de dos mil obreros, los cuales no pueden ir a Canfrant, distante 4 kilómetros, sobre todo en invierno.

El general Mayandia colocará la primera piedra de la iglesia del Pilar.

VARIOS INCENDIOS

Noticias recibidas de Zaragoza dan cuenta de haberse declarado un incendio en un almacén de muebles, originando pérdidas de consideración.

También en La Guardia (Toledo) se declaró otro incendio, en cuya extinción intervinieron los alumnos de la Academia de Infantería, distinguiéndose el cadete Auñón y Fernández de Guzmán.

En el pueblo del Pino (Zamora) se produjo un fuego en la era de Santiago Gómez, quemándose todas las mieses.

El dueño desesperado, al verse en la ruina se arrojó a la hoguera, salvándose el secretario Nilo Prieto, a quien se propone para la cruz de Beneficencia.

UN TELEGRAMA

"El Liberal" publica un telegrama de Zaragoza diciendo que en Arcel se han desarrollado unos sucesos, en los que intervinieron un cabo del somatén y un somatenista, resultando muerto un paisano y herido el somatenista.

En los centros oficiales no se tiene noticia de lo ocurrido.

UNA PRORROGA

En breve se publicará una disposición ampliando hasta el 15 de octubre el plazo concedido a la Junta que preside el señor Calvo Sotelo, encargada de instruir expedientes a los secretarios de Ayuntamiento.

MONUMENTO A CANOVAS DEL CASTILLO

Dicen de Málaga que se ha reunido una Asamblea para organizar una suscripción con el fin de elevar un monumento a Cánovas del Castillo.

La Asamblea cuenta con el concurso de los elementos oficiales.

SANJURJÓ RESTABLECIDO.

Dicen de Melilla que se encuentra completamente restablecido, el general Sanjurjo.

El comandante militar de la plaza ha manifestado que tiene tomadas todas las medidas para hacer fracasar toda intención del enemigo.

Lotería Nacional

Premios mayores de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se ha celebrado hoy en la Corte, y han correspondido a los números siguientes:

Números Pesetas

13056	Vigo-Madrid	
	Málaga-Línea	120.000
17968	Valencia	65.000
18903	Línea-Madrid	25.000
	Santander-Valencia	15.000

Con 2.000 pesetas

29993	9579	3492	24322
27309	15631	6024	13664
28130	12884		

DEPURATIVO DR. MANGET

Limpia la sangre

Enfermedades de la mujer
Impurezas de la sangre
Varices, Ginecitis
Dobles crónicas
Enfermedades de la piel
Eczema crónico



El DEPURATIVO DR. MANGET limpia la sangre y vivifica y sana el organismo. Evita de este modo las afecciones debidas a una combustión incompleta de los alimentos, o a retardo de las funciones de la nutrición (obesidad, asma, enfisema, gota, reuma, neuralgias tenaces, neurastenia, insomnios, vértigos cíclicos, lumbago, jaqueca). Es el precioso tónico de la mujer, que regularizando la circulación de la sangre, facilita las épocas, prepara la formación y evita los trastornos de la edad crítica. El uso del DEPURATIVO DR. MANGET disminuye el arrebato de la piel y presta al cutis suavidad y frescura. Constituye un excelente tratamiento de la arterioesclerosis porque disminuye la tensión arterial y la viscosidad sanguínea y facilita el trabajo de los riñones.

Regenera la sangre

Conocimiento para España J. R. RICARD Tesel. 20 - BARCELONA Apartado 718

Con sus trillos de piedra, sierra o discos, trillará V. cuanto quiera utilizando el

TRACTOR FORDSON reformado

Garantizamos que termina la trilla y no perjudica la era

¡Ponga cuidado que le importa!

No perjudica nada la era Trilla muchísimo Remata la trilla

Garantizado y a prueba

Agencia Ford, Mayor pral., 123.-PALENCIA

La maravilla de España

¡La anemia y el cansancio por exceso de trabajo, curados radicalmente!

AGUAS DEL INICIO

La maravilla de las aguas minerales españolas

Declaradas por el Estado de utilidad pública ante lo sorprendente de sus resultados

Sus maravillosas virtudes

CURAN radicalmente: la CLOROSIS, LA ANEMIA, CLORO-ANEMIA, toda clase de DESARREGLOS MENSTRUALES, INAPETENCIA, GASTRALGIA, CATARROS DEL ESTOMAGO Y DE LOS INTESTINOS, INTERMITENTES REBELDES E INFARTOS DEL HÍGADO Y DEL BAZO.

Fortifican los temperamentos linfáticos

CURAN la HIPÓCONDRIA, la APATÍA y la DEBILIDAD causada por los EXCESOS DE TRABAJO O DISGUSTOS.

Son, en una palabra,

EL MEJOR RECONSTITUYENTE CONOCIDO

PEDIDAS EN TODAS PARTES

Al por mayor: REPRESENTACIONES IBERO-AMERICANAS

CORREDERA BAJA, 24.-MADRID

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21; para Habana y Veracruz: salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4; de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25; desde Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia; el 14 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz el 12 para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y la Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Sanatorio Quirúrgico

DEL

DR. MADRAZO

Fundado en 1894

SANTANDER

Teléfono núm. 49

En este Sanatorio se trata todo género de afecciones de CIRUGÍA. Su número estadística garantiza sus resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica se hallan establecidas tres categorías.

En los dos primeros clases puede el enfermo estar acompañado de un familiar o de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito se dirigen al Dr. Madrazo y para otros detalles al Cerebro Don Luis Polo y España!

Casa se vende la señalada con el número 12, de la calle Panaderías, sin inquilinos, y a 20 pasos de la calle Mayor Pral. Para informes Julián Saldaña, Mayor Pral, número 224, «Café de las Delicias.»

Balneario de Boñar (León)

Las aguas más nitrogenadas de España

Muy indicadas para las enfermedades crónicas del aparato respiratorio, artritis, convalecencias, y tuberculosis incipiente. Instalación de Inhalatorios «Inhabad», clima seco y de altura 1.000 metros; temporada de 20 de Junio a 30 Septiembre

Bodega en arriendo

Se hace de la que se halla en la casa de la calle del Obispo Lozano, antes de la Parra, número 11 y 13, construcción de piedra, con 4 cubas de 300 cántaros cada una, de especiales condiciones para la conservación del vino, y una cuba de 100 cántaros, desarmada con aros de hierro, esta se vende.

Tiene prensa de viga, rodillo de hierro, desgranadora y cuarto despacho para tienda, con su patio y agua del pozo de la casa.

Para verla darán razón en el piso bajo de la misma casa.

LA MADRILEÑA

Zapatería

Si quieren calzar elegante y barato visite esta casa, calzado todo fantasía. Mayor pral., 139, frente a la farmacia de Rivas.

Especialidad en la medida.

Venta de dos automóviles

Uno marca David, dos asientos, en 2.000 pesetas; y otro marca Ecripps 5000, cuatro asientos, en 4.000 pesetas, ambos en buen estado y a toda prueba.

También se arrienda un portal en la calle de la Plata número 4, que mide 20 metros de largo por 3 1/2 de ancho, con su bodega.

Informará su dueño Fausto Celada Arce, (Procurador), Palencia.

Maestros de obras y propietarios

No comprar yesos sin antes consultar con Leocicio Madrigal, donde encontrareis toda clase de yesos tanto fuerza como blancura, a precios reducidos.

Lo mínimo que se sirve es de una tonelada en adelante, al pie de obra y sobre vagón.

Informes calle Eduardo Dato, antes Virreina, número 10, piso principal: (Escritorio, núm. 217 TELEFONOS / Fábrica núm 235.



GANAR

UN JORNAL

trabajando en su propia casa, puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines

«WEINHAGEN», Gustavo WEINHAGEN Calle Diputación, número 273 BARCELONA.—Apartado 521 CASA EN MADRID: Avenida de Pi y Margall, 5 Agentes se necesitan

LA VALVULA

(Lámpara) IDEAL

«TUNGSRAN»

Para aparatos radiotelefonicos, es la M. R. 3, débil consumo, (0.06 amper), pesetas 16, y la H. 3, (consumo corriente), a pesetas 10.50 una

Pídanla a su proveedor, o «LAMPARA TUNGSRAN» MADRID.—Montera, 10.

Busco agentes

En todas las provincias de España, para trabajar artículo de oficina de EXITO RESONANTE Y VENTA I.MITADA.

Escribir dando referencias y enviando sello para la contestación a Enrique de Larracochea, Ledesma, 10 BILBAO.

VINICULTORES

Aplicad el VINIFICADOR SULFUFOSFÓRICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o ahogados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye al yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) 6'50 pesetas.

Los pedidos a la Administración de

La Información Agrícola, Barquillo, 21, Madrid

APARTADO NUMERO 6

¡Agricultores!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivo. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Chile, Barquillo, 21, Madrid.



Antonio Fernández y Compañía Importadores de azúcares, caños, café y canelas SANTANDER De venta en Almacenes y Ultramarinos

Casa MARTIN SOMBRERERÍA Y CAMISERÍA FINA

Sólo por TRES días se liquidan todos los artículos de la temporada de verano.

Notabilísima rebaja de precios

No deje V. de comprar el MARTES, MIÉRCOLES y JUEVES los artículos de ocasión que le ofrecemos.

Mayor pral., 78 - Teléfono 314

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES

SE VENDEN EN: Palencia

Dámaso García Droguería y Perfumería

Marcelo Fernández Mayor, 66, Farmacia

Natalio Fuentes Mayor, 116 y 118, Droguería



Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado - y las más elegantes -

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

DIRECCIÓN GENERAL EN ESPAÑA, RÁPIDA, (S. A.), Aviñó, 9 - Apartado 738 BARCELONA

Pedid Catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Balneario AGUAS MINERO-MEDICINALES DE MORGÓBEJO (LEÓN)

Clasificadas como sulfúricas azoadas, cloruro-sódicas y carbonato-latinicas. Las más indicadas para enfermedades de la piel, garganta, nariz, trastornos de las fermentaciones digestivas y urinarias.

Clima seco y de 1.000 metros de altura, Esmerado servicio de fonda. Precios económicos. Desinfección. Servicio de automóvil a todos los trenes.

ITINERARIO.—Estación de Puente Almuhey (Línea de la Robla a Bilbao). EMPALMES.—En León o La Robla con la línea de Madrid, Coruña y Gijón. En Mataporquera con la de Madrid a Santander. Automóvil de Sahagún, sale a las 7 de la mañana y llega al Balneario a las 9 y 11/2.

De Palencia a Guardo y de Osorno a Villaverde. (Estaciones entre Puente Almuhey y Mataporquera).

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre

CORRESPONDENCIA: Al Administrador del Balneario



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas - Sulfúricas: Nitrogenadas muy Radioactivas

CURAN las enfermedades de la Piel, úlceras, eczemas, picores, Herpetismo, Avariosis.

CURAN las Bronquitis crónicas, catarros naso-faríngeos; asma.

ESCROFULOSIS - ARTRITISMO - REUMATISMO Moderna instalación de Baños, Duchas, Inhalaciones y Pulverizaciones.

Excelente estancia veraniega. Clima salubre. Precios económicos. Abierto el 20 de Junio: A 16 kilómetros de Miranda,